

**ОТЗЫВ**  
**научного консультанта на диссертацию**  
**Вершининой Инны Альфредовны на тему: «Западные концепции города**  
**и урбанизации в социологии второй половины XX – начала XXI века»,**  
**представленную на соискание ученой степени доктора социологических**  
**наук по специальности 22.00.01 – «Теория, методология и история**  
**социологии»**

Вершинина Инна Альфредовна, кандидат социологических наук, соискатель ученой степени доктора социологических наук, при подготовке диссертационной работы проявила себя самостоятельным исследователем, обладающим аналитическими способностями и обширным объемом знаний в области социальных наук. Данные качества позволили диссидентанту выбрать актуальную и значимую для современной социологии тему диссертационного исследования, четко сформулировать его цель и конкретные задачи, которые были успешно решены.

Диссертационное исследование И.А. Вершининой посвящено современным социологическим концепциям города и урбанизации, критическое рассмотрение которых позволяет выявить ключевые социальные проблемы урбанистического пространства и предложить практические рекомендации по их решению.

Диссертационная работа логично структурирована, материал сбалансирован по главам и параграфам, построение текста соответствует историко-социологической логике, отражает основные этапы и направления развития исследовательской области. Автора в его научной деятельности отличает глубина и широта охвата материала, диссертация опирается на серьезную теоретическую базу, большинство представленных в списке литературы источников опубликовано на иностранных языках, что обусловлено темой исследования.

Результаты, полученные в ходе подготовки диссертации, значительно обогащают современную отечественную социологию, поскольку предлагают комплексный взгляд на современную западную социологию города и

урбанизации. Автор систематизировал многочисленные и разнообразные концепции, провел их сравнительный анализ и предложил собственную типологию социологических концепций города и урбанизации.

По теме диссертационного исследования автором опубликованы две монографии, главы в пяти коллективных монографиях и 31 статья в изданиях, отвечающих требованиям п. 2.3 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Данные публикации раскрывают содержание диссертационного исследования и подтверждают его научную ценность и практическую значимость.

Диссертация и публикации И.А. Вершининой позволяют сделать вывод о том, что автор является сформировавшимся профессиональным исследователем, отличающимся научной добросовестностью, демонстрирующим понимание основных тенденций современной науки и обладающим всеми необходимыми качествами для самостоятельной научной деятельности.

Таким образом, диссертационная работа И.А. Вершининой на тему «Западные концепции города и урбанизации в социологии второй половины XX – начала XXI века» представляет собой целостный законченный научный труд, удовлетворяющий всем необходимым квалификационным требованиям Московского государственного университета, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора социологических наук, и может быть рекомендована к рассмотрению и защите по специальности 22.00.01 – «Теория, методология и история социологии» (социологические науки).

Научный консультант,  
декан социологического факультета  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
университет имени М.В.Ломоносова»,  
доктор социологических наук, профессор



Н.Г. Осипова

21 декабря 2021 года